

Tratamientos antirrábicos
Consultorio Roca
 de 10 a 12 y de 3 a 5
 Conde Pallares, 3.-LUGO
 Curación del reuma

El Progreso

ERNESTO GAZÓN GARCÍA
 Procurador y Corredor de Comercio
 Constitución, 29 LUGO Teléfono núm. 156
 Interviene compra y venta de papel del Estado, Cédulas Hipotecarias y demás valores

AÑO XX

Fundador-propietario: D. Purificación de Cora y Más-Villafuerte

NÚM. 6.127

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

LUGO, SÁBADO 30 DE JULIO DE 1927

OFICINAS Y TALLERES: MANUEL BECERRA, 4

OTEAANDO

LOS HIJOS DE TODOS

En uno de nuestros habituales paseos vespertinos, vemos pasar los asilados que, formando largas filas, nos inducen a la meditación.

Ángeles de la desgracia, vírgenes del dolor, son los componentes de la comitiva que cruza ante nosotros. En sus rostros de aspecto enfermizo, parecen adivinarse todas las desventuras, todos los infortunios que la vida ofrece a los asilados, cuya presencia nos hace experimentar un hondo sentimiento que no es de piedad, sino de cívico deber humanitario.

Ya el popular y dignísimo alcalde Lugo D. Angel López Pérez, en el programa que esbozó recientemente, por boca de un entrañable y respetabilísimo escritor y periodista —que es además nuestro maestro— expone un propósito laudable que bien merece el apoyo de todos los que de los deberes humanos tienen un elevado y justo concepto. Porque deber de humanidad y de ciudadanía es encauzar debidamente para la lucha por la vida, a los que, por así decirlo, son los hijos de todos.

Hay que procurar, pues, que los asilados sirvan para algo más que para portar hachones en los entornos. Y para ello, hay que darles la instrucción debida, preparándolos convenientemente para que los desventurados de hoy puedan ser los hombres útiles a la sociedad del mañana.

Medios de instrucción moral y de educación física, son los que debemos a los infelices ángeles de la desventura que, acogidos bajo el sombrío ambiente de un Asilo, no saben de la calor del hogar, ni de satisfacciones familiares, ni del sublime amor materno.

Bien, muy bien, los admirables propósitos que nuestro popular alcalde abraza, y a cuya realización estamos obligados a cooperar. Pues que los asilados son los hijos de todos, todos tenemos el deber de velar por ellos, proporcionándoles, al menos, los medios posibles para encauzarlos por el intrincado sendero de la vida.

Julio Ramos.

Cámara de Comercio

Anteayer celebró sesión la Cámara de Comercio.

Se dió lectura a las siguientes exposiciones elevadas por el Consejo Superior de Cámaras a los diferentes Ministerios: Al de Gracia y Justicia, en súplica de que sea oída la legítima representación del Comercio y de la Industria antes de llevar a cabo la implantación del régimen sobre retribución de los funcionarios judiciales a que alude el Real Decreto de 17 de Diciembre último; al mismo, sobre el restablecimiento de los Tribunales de Comercio; al de Hacienda, con atinadas consideraciones referentes al Real Decreto de 29 de Abril último, relativo a la tributación de los vehículos de tracción mecánica, interesando que, de no ser posible aplazar la implantación de la nueva forma de tributo, se abra una información acerca de la más acertada manera de reglamentar los preceptos básicos del Real Decreto; al de Gobernación respecto al aumento de las tarifas telefónicas; y a la Presidencia del Consejo de Ministros haciendo ver la conveniencia de que en la primera sesión anual del Consejo Interventor de las Cuentas Generales del Estado se reparta entre los delegados un ejemplar de la Memoria, ampliando el plazo para el estudio de la Memoria y de la cuenta.

También quedó enterada la Cámara de un magnífico estudio del presidente del Consejo Superior de Cámaras, D. Basilio Paraiso, sobre la valorización de la peseta.

Asimismo se dió cuenta de una comunicación del Director General de Comercio, dando traslado a la Cámara de una Real Orden declarando extinguida la Cámara de Comercio de Sarria, incorporando su censo a la Cámara provincial.

Se leyeron varias cartas de la Cámara de Comercio de Valladolid referentes al Congreso Nacional Cerealista que ha de celebrarse en aquella ciudad del 25 de Septiembre al 2 de Octubre próximos, y a la Exposición de abonos, maquinaria y semillas que con tal motivo tendrá lugar en las mismas fechas.

Se acordó apoyar la petición que

formula la Cámara de Córdoba relativa a la concesión de la medalla del Trabajo a su presidente y a su secretario, D. Manuel Rodríguez Manso y D. Antonio Ramírez López.

De acuerdo con una circular del Comité regulador de la Industria Algodonera de Barcelona, se acordó que la Cámara se encargue, dentro de su jurisdicción, de efectuar las inspecciones acreditativas de que las máquinas de la industria algodonera que pudieran existir en su referida jurisdicción sin funcionar, ya existían anteriormente a la publicación del R. D. de 9 de Julio de 1926 y R. O. de 4 de Noviembre siguiente, hallándose dadas de baja en la contribución, accidentalmente, a fin de que no se pongan reparos en las Delegaciones de Hacienda, si quisiesen sus dueños darlas de alta.

También se leyó una circular de la Cámara de Mallorca, en la que propone al Consejo Superior que se celebre una Asamblea de Cámaras en Zaragoza.

Dada cuenta de una interesante carta del presidente de la Cámara de Comercio de Santiago, D. Marcelino Blanco de la Peña, relativa al proyecto de una Residencia de Estudiantes en Santiago de Compostela, se acordó publicar dentro de breves días una nota oficiosa relacionada con asuntos de tan alto interés.

LOS QUE VIAJAN

Ayer llegó de Africa el capitán médico de la Mejala, D. Isaac Corraza Calderón, quien viene a Lugo a reponerse de la herida que sufrió en el brazo derecho durante las últimas operaciones.

Salió ayer para su casa de Riomayor, en Santa Marta de Ortigueira, la Sra. D. Dolores Masada, viuda de Piñero, con su familia.

Procedente de sus posesiones de la Escoura (Valle de Oro), pasó ayer para Madrid el jefe de personal del Cuerpo de Correos, D. Florencio Alvarez Ossorio y Farfán de los Godos.

Estuvo ayer unas horas en Lugo el rico propietario de Ferreira del Valle de Oro, D. Andrés Canoura, con su hija Carmén.

Regresó a la Coruña, el alférez de Intendencia, D. Antonio Rivas Nuñez.

Se encuentran en Lugo el Decano de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago Sr. Eleicegui y el catedrático de la Medicina Sr. Rodríguez Cadarso.

¿Se puede?

La Cámara Industrial del Calzado ha telegrafiado al marqués de Estella agradeciéndole las facilidades para la campaña en favor de esta industria nacional.

No dirán W. que no se ha «calzado» una buena campaña esta Cámara.

Dicen de Barcelona que los vecinos de la calle de Belem, han denunciado que el anciano José Yalditoli, dueño de copiosa fortuna, está secuestrado por su mujer.

¡El pobre José en donde está es en Belem!

Leemos en un periódico regional: «La aviación aplicada a la pesca... ¡Que de «merluzas» «planeadas»!

Vemos: «La moralidad en las playas... ¡Hasta la moralidad veraneal

Del Gobierno civil

Recomendado por la Superioridad se proceda severamente contra los Ayuntamientos morosos en el pago de sus consignaciones a los médicos titulares, se invita a éstos que acudan a este Gobierno exponiendo las quejas relativas a esta materia, entendiéndose que se hallan al corriente quienes en el plazo de ocho días guarden silencio.

Las fiestas de San Froilán

Hoy, a las siete de la tarde, se celebrará en el despacho de la Alcaldía una reunión, con el objeto de constituir la comisión organizadora de las próximas fiestas de San Froilán.

Para asistir a dicha reunión hemos recibido atenta invitación del alcalde, nuestro querido amigo don Angel López Pérez.

Vea V. en 4.ª plana el anuncio de la AGENCIA REIJA

LA ACTUALIDAD POLÍTICA

(POR TELÉFONO)

El Rey y el jefe del Gobierno visitarán Galicia en la primera decena de setiembre.—Galdós, el embajador de España en la Argentina y la colonia canaria de Buenos Aires

Madrid 29-22'00.
El regreso de Estella.—Viaje a Aragón

Créese que el miércoles de la próxima semana regresará de El Escorial, el jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

Después de una brevísima permanencia en la Corte, el marqués de Estella hará su anunciado viaje a Aragón, desde donde retornará nuevamente a Madrid.

El Gobierno a Santander

Como es sabido, el Gobierno se trasladará dentro de unos días a Santander, en cuya capital se celebrará un importante Consejo de ministros que presidirá Su Majestad el Rey.

Los ministros permanecerán en la ciudad montañesa, desde el 16 al 20 de agosto, en uno de cuyos días tendrá lugar el aludido Consejo.

Los proyectos de Estella para setiembre.—El viaje a Galicia

El presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera, ha fijado el siguiente plan para el próximo mes de setiembre:

Del 1 al 7, viajará a Galicia acompañando a S. M. el Rey.

Del 8 al 15, permanecerá en Madrid.

Del 16 al 30, estará en San Sebastián como ministro de jornada.

Durante el veraneo, el Monarca vendrá a Madrid

Probablemente durante la temporada veraniega, el Rey vendrá alguna vez a Madrid, como en años anteriores.

De ser así, seguramente vendrá a la Corte en la primera quincena del mes de setiembre, después de su viaje a la región gallega.

Las fiestas colombinas

Pasado mañana marchará a Huelva, el ministro de Marina vicealmirante Cornejo, quien asistirá en representación del Gobierno, a las fiestas conmemorativas organizadas por la Sociedad Colombina.

El comandante Mulero

Procedente de Marruecos llegó hoy a Madrid, el heroico comandante aviador Sr. Fernández Mulero, que fué herido recientemente cuando, pilotando un aparato, bombardeaba el campo enemigo.

El comandante Fernández Mulero, que se encuentra ya en estado bastante satisfactorio, ha ingresado en el Hospital de San José y Santa Adela, de esta Corte, para ser definitivamente curado de la herida que sufre.

La permanente municipal.—Importante reunión

El alcalde Sr. Semprún reunió hoy a la Comisión permanente del Ayuntamiento madrileño, para estudiar la situación económica del Matadero municipal, que arroja un déficit de 797.539 con relación al año anterior.

La Comisión permanente acordó hacer economías que se elevan a un total de millón y medio de pesetas, cuya cantidad será destinada a lograr el abaratamiento de la carne.

Examinaron los municipios reunidos, el dictamen sobre el reparto de cantidades del Consejo de Administración, que son las que han dado origen al asunto Vallengano-Semprún.

Se acordó que las cantidades expresadas sean reintegradas inmediatamente.

Viaje de estudio

Llegó a Madrid, el presidente de la Asociación de Municipios de Francia, que viene a estudiar la fabricación de harinas y pan en esta Corte.

El mencionado personaje francés visitó hoy al alcalde de Madrid Sr. Semprún, con el que conferenció extensamente.

El Crédito Agrícola.—Concesión de préstamos

Celebró hoy una reunión el Comité Ejecutivo del Crédito Agrícola, acordando otorgar préstamos sobre el trigo, por valor de 350.000 pesetas.

El cardenal primado

Las noticias que se recibieron hoy de Toledo referentes a la enfermedad que aqueja al cardenal pri-

mado, dicen que el Dr. Reig continúa en gravísimo estado.

Para los Cuerpos armados

Entre las disposiciones que inserta la «Gaceta», figura una concediendo suplementos de crédito por un valor total de 3.911.552 pesetas, para los Cuerpos armados.

Los Comités paritarios de espectáculos

Para tratar de la constitución definitiva de los Comités paritarios de espectáculos, visitaron esta mañana al ministro del Trabajo Sr. Aunós, los representantes de las Asociaciones de Empresarios, Autores y Actores.

El ministro del Brasil

Con dirección a Río Janeiro, a donde va en uso de licencia, salió hoy de Madrid, el representante diplomático del Brasil en la capital de España, Sr. Araujo.

La muerte de una dama

El ministro de la Gobernación general Martínez Anido, tan pronto tuvo conocimiento de haber fallecido en Monforte la madre del director general de Abastos, telegrafió al alcalde de la ciudad del Cabe, rogándole que en su nombre dé el pésame al Sr. Bahamonde y a todos los familiares de éste.

Además, el Sr. Martínez Anido pide al alcalde de Monforte, que ostente su representación en el entierro y demás actos fúnebres que celebren por el alma de la madre del director general de Abastos.

La actitud inoportuna de un diplomático español, origina protestas y promueve un movimiento de simpatía a la memoria de Galdós

Durante una fiesta de carácter cultural recientemente celebrada en Buenos Aires, el embajador de España en la Argentina pronunció un discurso sobre la personalidad de D. Benito Pérez Galdós y de su obra intelectual.

El citado diplomático, combatió duramente al inmortal autor de los «Episodios Nacionales».

El doctor argentino Sr. Tellepiene, habló para defender al inmortal canario, encomiando su grandiosa e inigualable obra literaria.

La Asociación Canaria de Buenos Aires, protestó enérgicamente contra la conducta del embajador español en la República Argentina, acordando organizar una conferencia sobre la figura de D. Benito Pérez Galdós, cuya disertación correrá a cargo del ilustre doctor argentino Sr. Tellepiene.

La aludida Asociación, enormemente disgustada por las apreciaciones que el embajador español expuso, cablegrafió al general Primo de Rivera, expresándole su respetuosa pero enérgica protesta por la actitud inoportuna e injustificada del embajador de España en la capital de la República Argentina.

La colonia canaria de Buenos Aires, acordó, además, levantar en la capital porteña, un busto del inmortal Galdós.

Este Monumento será encargado al gran escultor Víctor Macho.

En las Hermanitas

La fiesta de Santa Marta
 Con inusitado esplendor se celebró ayer en la Capilla de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, la fiesta en honor a Santa Marta.

A las siete de la mañana se celebró la misa de comunión. En la solemne, que tuvo efecto a las once y cuarto, ofició el cano-

nigo M. I. Sr. D. Ramón Sindín, asistido del beneficiado señor de la Iglesia y del mayordomo del Seminario D. Gabriel Carballo.

La capilla de música de la Basílica, interpretó la partitura de la misa de Ruiz Escobé.

Por la tarde, a las seis, se expuso a S. D. M., rezándose la estación, rosario y el último ejercicio de la novena, después de lo cual ocupó la Sagrada Cátedra el profesor de Seminario D. Francisco Vázquez Saco, quien pronunció con gran elocuencia el panegírico de la Santa.

Tan solemnes cultos terminaron con la Reserva y la bendición dada con el Santísimo por el canónigo señor Gómez Luque.

DEL HOSPITAL

UN HERIDO GRAVE

A las ocho de la tarde de ayer ingresó en el Hospital, el joven de 24 años de edad, Constantino Corral Vigo, al cual le alcanzó el brazo derecho una máquina desgranadora, en la parroquia de Narla, del municipio de Friol.

El hecho acaeció momentos antes de las seis.

Inmediatamente de su ingreso en el benéfico establecimiento, fué asistido por el médico de guardia señor Lomas, quien le apreció una extensa herida por desgarrar en el antebrazo derecho, que le interesó los músculos y tendones, así como el hueso cubital.

El estado del herido fué calificado de pronóstico grave.

Del suceso se dió cuenta al juzgado de instrucción del partido.

El herido pasó a ocupar una cama en el benéfico establecimiento.

VIDA MILITAR

DESTINO

Causan baja en la Auditoría de esta región los auditores D. Leoncio Agudín Aspe y D. Eugenio Pereira por pase a disponible en esta región y en la 6.ª, respectivamente.

Es alta en la Auditoría de esta Región el auditor D. José Pérez Villamil.

ALFERECES

Los alféreces del Regimiento de Zamora D. Ricardo López y D. Joaquín Curriarán, pasan a Cazadores de Africa números 10 y 17 respectivamente.

Se destina al Regimiento de Zamora al alférez procedente de la Academia, D. Enrique Carracedo García.

DESPIDO

Para su destino en Coruña se ha despedido el alférez de Intendencia, D. Antonio Rivas Nuñez.

REGLAMENTO

Se modifica el artículo 30 del Reglamento del Reclutamiento en el sentido de que al pasar a reserva los individuos procedentes de las Bases Navales causan alta en las Reservas de la Demarcación de su residencia.

CRONICA JUDICIAL

Ayer se celebraron en la Audiencia tres juicios orales.

Uno procedente del juzgado de Mondoñedo, por lesiones, contra José Andrade Quintana, para quien el fiscal retiró la acusación.

Otro, por hurto, instruido en el juzgado de Chantada, contra Victorino Montenegro Cazón y otros.

También en esta causa, el fiscal retiró la acusación.

Estaba encargado de la defensa en ambos juicios, el letrado Sr. Goyoso Lois.

La otra causa, por lesiones, procedía del juzgado de Quiroga, figurando como procesado Manuel García, para quien el fiscal pidió la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La defensa, encomendada al abogado Sr. Fernández Vivero, abogó por la absolución de su patrocinado, quedando el juicio concluso para sentencia.

ACTUALIDAD LOCAL

DESPUES DE UN BANDO

Ayer empezó a regir el bando sobre la circulación de automóviles. Indudablemente, con las disposiciones dadas por nuestro Ayuntamiento, se evitarán muchos accidentes automovilísticos.

Ahora, nada más fácil, que los guardias urbanos—sean o no «guardias de la porra»—encargados de velar por el cumplimiento de estas acertadas sanciones municipales, persigan a los que con la inconsciencia propia de los años se juegan la vida a cada momento, subiendo y bajando en las partes de atrás de los auto-camiones y camionetas, o entablando competencias de velocidad cogidos a los guardabarros de los automóviles de turismo.

Todo el mundo pone el grito en el cielo cuando un niño queda bajo las ruedas de un automóvil, sin pensar en que, en la mayoría de los casos, son los causantes de la desgracia los propios niños.

A los padres o tutores de estas criaturas abandonadas, era del caso imponerles una sanción pecuniaria para recordarles el deber que tienen y que olvidan tan frecuentemente.

Castíguese, pues, a los automovilistas; pero no se olvide que los enemigos peores de los niños son, casi siempre, sus propios padres, que dejan a la Providencia que los críe y los eduque.

DE TRANSPORTES

Por la Junta Central de Transportes mecánicos rodados, se ha otorgado con carácter definitivo y por veinte años, la concesión de línea de la clase A, para viajeros, entre Lugo y Mondoñedo, a D. Gervasio Bermúdez Fernández, cuyo concesionario señaló la fecha de primera de agosto próximo, para el comienzo de la concesión.

DE FÚTBOL

Calendario guipuzcoano

Conocido el calendario del primer grupo o primera división de Guipúzcoa, la Federación regional ha publicado el programa completo, que es el siguiente:

Primera vuelta

2 de octubre: En San Juan, Osasuna-Real Sociedad (primera división); en Vergara, U. D. Eibarresa-Tolosa (segunda división); y en Molinaco, Pasayako-Esperanza (segunda división).

9 de octubre: En Atocha, Real Sociedad-Real Unión (primera división); en Vergara, U. D. Eibarresa-Pasayako (segunda división); y en Berazubi, Tolosa-Esperanza.

16 de octubre: En San Juan, Osasuna-Real Unión; en Vergara, U. D. Eibarresa-Esperanza, y en Berazubi, Tolosa-Pasayako.

Segunda vuelta

23 de octubre: En Atocha, Real Sociedad-Osasuna; en Berazubi, Tolosa-U. D. Eibarresa, y en Martutene, Esperanza-Pasayako.

30 de octubre: En Gál, Real Unión-Real Sociedad; en Molinaco, Pasayako-Unión Deportiva Eibarresa, y en Martutene, Esperanza-Tolosa.

6 de noviembre: En Gál, Real Unión-Osasuna; en Martutene, Esperanza-U. D. Eibarresa, y en Molinaco, Pasayako-Tolosa.

13 de noviembre: Para desempates (si los hubiese) o partidos suspendidos.

20 de noviembre: Campeón de la primera división contra campeón de la segunda, en el campo del campeón de la segunda división, si a éste le conviene.

Subcampeón de la primera división contra subcampeón de la segunda, de la misma manera y forma que el anterior.

27 de noviembre: Fecha reservada para la Real Federación Española de Fútbol, por acuerdo de la Asamblea.

4 de diciembre: Iguales partidos que los del día 2 de noviembre, pero con los campos invertidos.

11 de diciembre: Hecho el sorteo de campos, corresponderá jugar al vencedor de subcampeones contra el vencedor de campeones.

18 de diciembre: Igual partido que el anterior, con los campos invertidos, y final del campeonato regional de Guipúzcoa.

Copa de Consolación y clasificación de Clubs para el pase automático a la primera división y clasificación de copa. Se hará uso de todas las fechas libres y se jugará a cuatro vueltas. Estas fechas serán:

25 de diciembre de 1927; 1, 8, 15 y 22 de enero de 1928; 5, 12, 19 y 26 de febrero, y 4, 11 y 18 de marzo.

Los partidos suspendidos pasarán al final, como se indica en el reglamento de la Guipuzcoana.

Los sorteos para esta según la parte del campeonato se harán una vez

BANCO PASTOR

(ANTES SOBRINOS DE JOSÉ PASTOR)

CASA FUNDADA EN 1776

Capital suscripto: Ptas. 17.000.000

Capital desembolsado: Ptas. 8.500.000

LA CORUNA, VIGO, LUGO, ORENSE EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

HORAS DE CAJA: DE NUEVE Y MEDIA A DOS

SUCRUSAL EN ESTA PLAZA, REINA NÚM. 4,BAJO

Cámara acorazada con compartimientos de alquiler

conocidos los Clubs campeón y sub-campeón.

Se acordó comunicar a la Unión Deportiva Eibarrea una fórmula, para evitar perjuicios a los Clubs Esperanza y Pasayako con los partidos de la segunda vuelta.

¿Escisión en Valencia?

Se asegura por Levante que, a consecuencia del resultado de la Asamblea celebrada el sábado pasado por la Federación valenciana de fútbol, en que se acordó por mayoría, el conceder un voto de gracias a los delegados en la última Asamblea Nacional, por su campaña en favor de la Liga profesional, se separarán de las Federaciones Valenciana, los Clubs Castellón, Levante y Gimnástico, a los que se agrupa el Elche, y el Sporting de Canet, campeón del grupo B, que fijarán la residencia en Valencia; que la presidencia será dada a una persona de prestigio y que después pasará al Club que consiga el título de campeón real. Dichos disidentes se pondrán al lado de los antiliguistas. Que haya paz es lo que se debe recomendar a todos.

Redondela ha firmado por el Deportivo

El excelente jugador Redondela, que tan bien defendió el pasado campeonato los colores «deportivistas», ha renovado su ficha por el campeón gallego.

El nuevo entrenador del Celta, es un ex-jugador escocés

El día 31 llegará a Vigo, contratado por el Celta, el entrenador escocés Mr. W. H. Cowan.

Este entrenador, que cuenta 35 años de edad, posee un brillante historial deportivo, lo mismo como jugador que como entrenador. Jugó al fútbol durante once años, habiendo pertenecido a los clubs Hibernians, South Shulds, Darlington y otros. Mas tarde fué entrenador del Hibernians y ayudó, como profesor de atletismo, a mister Chas During en St. Miven. Estuvo también, como instructor, en Glasgow University y, últimamente, entrenó equipos en Noruega, donde dirigió sus victorias en cuatro clubs distintos. A uno de éstos, que radica en una población de solo 15.000 habitantes, consiguió llevarlo a la final del campeonato noruego.

BAR HIELO

Reforzada esta industria con material y personal de «La Ibense», se ha intensificado la producción y mejorado la clase de helados que se venden a precios muy económicos por grandes y pequeñas porciones. Se hacen quesitos americanos de encargo. Hay cerveza de EL AGUILA de Madrid helada y se vende por litro, medio litro y vasos grandes y pequeños a precios económicos.

Por envenenadora

La Guardia civil del puesto de Palas de Rey, ha detenido a la vecina de aquel pueblo, Josefa García Rouco, de 60 años de edad, por haber echado en una huerta de su propiedad, situada a inmediaciones de la casa de su convecino D. Enrique Iglesias López, unos cien granos de maíz rociados con arsénico, con el objeto de envenenar las aves de corral del Sr. Iglesias López, por que le producían daños en la citada huerta.

A consecuencia de ello resultó intoxicada la hija de dicho señor, Felisa Iglesias Fabar, de 18 años de edad, la cual ingirió parte de un pedo de los que había en su casa y que creyó había sido muerto por algún automóvil, resultando que murió por haber comido algunos granos del referido maíz.

El médico titular D. Ernesto López, se vió precisado a suministrar a la citada joven un contraveneno, después de lo cual devolvió lo que antes había ingerido, quedando en estado relativamente satisfactorio.

La detenida ha sido puesta a disposición del Juzgado municipal del término.

PRIM, ORTOPÉDICO

EN LUGO

El día 4 de agosto de once a cinco de la tarde Hotel Méndez Núñez recibirá consulta el propio director y afamado ortopédico de Madrid, Preciados, 33, casa fundada hace medio siglo.

APARATOS perfeccionados para curación de: Deformados. De la espalda, Piernas o pies torcidos. Parálisis. Tumores blancos, etc.

Brazos y piernas artificiales

La nueva maravilla que presentamos es la pierna con tendones compensadores. Vean modelos. Proveedores Ortopédicos de las Compañías del Norte, Madrid-Cáceres y Portugal, Hulleras del Turón, Cuerpo de Inválidos, Cruz Roja, etc.

Cinturas elásticas para vientres abultados, estómago, riñón caído, etcétera.

Fajas de reducción para caballeros.

Vean modelos:

HERNIAS

CIEN PESETAS es el precio excepcional para el año 1927. Nuevo tratamiento científico cojin Herniario Prim y Herniolina, patente 46.109, para conseguir la contención y reducción total de la hernia.

Niños y adolescentes curan radicalmente en cuatro meses. Aproveche este viaje si desea beneficiarse del cómodo, seguro y económico tratamiento.

El día 2 de agosto en La Coruña, Hotel Francia.

INFORMACION GENERAL

(POR TELEFONO)

Diversas noticias de interés

Madrid 29-23'10

De una importante falsificación

Una entrevista. El juez especial de Alicante, que entiende en el asunto de la falsificación de billetes del Banco y de timbres del Estado, visitó hoy al gobernador del Banco de España, con el que conferenció extensamente.

Después de dar fin a las gestiones que le obligaron a venir a Madrid, el aludido juez especial emprendió esta noche viaje de regreso a Alicante.

Un joven perece ahogado

El cadáver no se encontró. San Sebastián.—Ocurrió esta mañana una sensible desgracia.

Cuando se bañaba en la playa de La Concha, el joven José Pesquera, de 25 años de edad, una fuerte ola lo arrastró, llevándolo mar adentro.

En auxilio de José Pesquera acudieron varias personas, pero a pesar de los esfuerzos que realizaron no pudieron salvarlo.

El cadáver del infortunado joven no ha sido hallado todavía.

La desgracia causó honda pena.

Un tren asaltado

Los malhechores, detenidos. Córdoba.—En la estación de Torres Cabrera, dos individuos asaltaron un tren de mercancías.

Los asaltantes fueron detenidos por la Guardia civil, ingresando en la cárcel a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Los malhechores resultaron ser dos individuos de antecedentes nada recomendables.

Llámanse José Castro y José Guillén.

Formidable incendio

En un pinar. Soria.—En un pinar propiedad del Ayuntamiento, y situado a inmediaciones de la ciudad, se declaró un violento incendio por causas hasta ahora desconocidas.

El fuego adquirió rápidamente enormes proporciones, siendo pasto de las llamas numerosos pinos plantados en una extensión de 200 hectáreas de terreno.

Las pérdidas materiales ocasionadas por el siniestro, son de gran consideración.

Choque de vehículos

Varias personas heridas. Valencia.—En el camino del Grau, chocaron un autobús que hace el servicio público a Malvarrosa, y un turismo que conducía Tomás Navarro.

Ambos vehículos, que marchaban en direcciones opuestas, iban a gran velocidad.

El encontronazo fué muy violento y a consecuencia de él se estrelló contra un árbol el autobús, que quedó destruido.

Resultaron heridas de gravedad, cinco personas, entre ellas el joven José Albiñana, que acaba de regresar licenciado de Africa.

Otras varias personas sufrieron lesiones de carácter leve.

Toros en Valencia

La sexta de Feria. Valencia.—Tuvo lugar esta tarde, la sexta corrida de Feria.

La Plaza estaba tan animada como en las corridas anteriores.

Lidiáronse ocho toros. «Valencia II», que estuvo muy valiente durante pudo actuar, hubo de retirarse después de matar a su primer toro, debido a resentirse mucho de la cogida que sufrió ayer.

Martín Agüero estuvo muy bien. El tercer toro le cogió, siendo el diestro retirado a la enfermería, donde de los médicos le apreciaron un varazo en el muslo izquierdo, que le impidió continuar la lidia.

Como consecuencia de estos accidentes, el diestro Manolo Martínez tuvo que matar cuatro toros, mostrándose en todos ellos muy valiente.

Fué calurosamente ovacionado. El «Niño de la Palma» estuvo mal, siendo abroncado repetidas veces.

Marcial Lalanda

Sigue mejorando

Valencia.— Sigue mejorando de la grave herida que recibió al ser cogido por un toro en la segunda corrida de Feria, el valiente diestro Marcial Lalanda.

El Dr. Serra abriga excelentes impresiones, fundadas en el buen estado en que se halla la herida.

Por el Sanatorio de Santa Ana, donde está alojado Marcial Lalanda, siguen desfilando muchas personas que acuden a enterarse del estado de salud del diestro herido.

¿Un caso de catalepsia?

Cuando se la cree muerta, pide de comer.

Málaga.— Está siendo comentadísimo, un caso curioso ocurrido hace unos días en el pueblito de esta provincia llamado Casa Bermeja.

A una mujer llamada Florentina Huesca, se la creyó muerta.

Cuando las campanas doblaban tocando agonía y se hacían los preparativos para enterrar a la supuesta difunta, ésta se incorporó en el lecho mortuorio, pidiendo de comer y volviendo inmediatamente a quedar como un verdadero cadáver.

Créese que se trata de un caso de catalepsia.

Numerosos intoxicados

Por ingerir langosta en malas condiciones.

Barcelona.—Por su brillante actuación como concejal, se le ha tributado un homenaje al teniente de alcalde del Ayuntamiento barcelonés Sr. Martín Ventosa.

Entre los actos organizados con tal motivo, figuraba un banquete que fué servido por un importante restaurant.

Al banquete asistieron varios centenares de comensales.

En las primeras horas de la noche, unas cuatrocientas personas que habían asistido al banquete, e incluso el homenajeado, sintieron síntomas de intoxicación.

Pudo comprobarse que ésta so-

Peluquería Higiénica

Salón para caballeros Gran confort

Peluquería para señoras

Ondulaciones-Manicura-Tintes Postizos-Cortes de Pelo, etc. etc. Reina, 14-16 - Teléfono, 120 - LUGO

ANTONIO CANCIO MATERIALES DE CONSTRUCCION

Castelar, 7-LUGO-Teléfono, 214

Venta del cemento CANGREJO el más rápido y adherente de todos los cementos conocidos. Especialidad en ARTICULOS SANITARIOS. Barnices y Pinturas de todas clases.

ALMACÉN DE CARBONES

Avenida de Moret, 1-Bajos del «Bar Nemesio»

Teléfono, 50

Galleta cribado de Asturias para cocinas

5'50 pesetas los 50 kilos

brevido por haber ingerido langosta en malas condiciones.

Por fortuna, ninguno de los intoxicados ofrece gravedad.

Las autoridades intervienen en el asunto.

La dictadura en España

Lo que dice Largo Caballero

París.—Reunióse el Congreso Internacional de Trabajadores.

El proletariado español está representado por el secretario general de la U. G. T. y ex diputado a Cortes, D. Francisco Largo Caballero.

Este discursó, declarando que los españoles no pueden derribar la dictadura que los gobierna, porque no sería posible de momento reemplazarla por un Gobierno constituido sobre base sólida.

La situación en Rumanía

Se auguran graves acontecimientos

Bucarest.—Se rumorea que entre el jefe del Gobierno y la Reina viuda del Rey Fernando, existe completo desacuerdo.

Como estos rumores tienen visos de verosimilitud, se temen graves acontecimientos en el país rumano.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 29 comunicadas por el Banco de La Coruña en esta plaza:

Table with columns for FONDOS PUBLICOS and VARIOS VALORES, listing various securities and their prices.

Table with columns for BOLSIN PARIS and BOLSIN LONDRES, listing market prices for Paris and London.

Table with columns for BOLSIN MADRID, listing market prices for Madrid.

Table with columns for Libras, Pesetas, Liras, Dollars, Suizos, Belgas, listing various currencies and their values.

Table with columns for BOLSIN MADRID, listing market prices for Madrid.

Automóvil diario a Vivero

La empresa de automóviles «El Vivariense», pone en conocimiento del público que a partir del 1.º de julio, hará un servicio directo y diario entre Lugo y Vivero, saliendo de la Puerta de la Estación a las tres de la tarde y de Vivero a las seis de la mañana.

NOTAS REGIONALES

CORUÑA

Un hombre lapidado

A las doce de la noche de anteayer llegó a la casa de socorro en un automóvil José Mourenzo, de 38 años, fogonero de un vapor de pesca.

Parece ser que cuando salía de una taberna titulada «El 2 de Junio», cruzó unas agrias palabras con unos desconocidos, los cuales lo agredieron a pedradas, produciéndole varias lesiones.

En la casa de socorro le apreciaron numerosas heridas en la cabeza, en la cara y en diversas partes del cuerpo.

Quedó hospitalizado en grave estado. Además sufría copiosas hemorragias por boca y nariz.

Arde un pajar

A las tres de la madrugada de anteayer se declaró un incendio frente al fiadero de consumos de Santa Margarita.

Ardió totalmente un pajar. Las pérdidas se calculan en 1.500 pesetas.

La dueña del pajar y varios vecinos han manifestado sus sospechas de que el siniestro ha sido provocado.

Aseguran que al acercarse para apagar el fuego advirtieron fuerte olor de petróleo.

El viaje regio

Como en la primera quincena de agosto se celebrará en Santander un Consejo de ministros, el alcalde de La Coruña se propone hacer un viaje a la capital montañesa para conferenciar con el jefe del Gobierno y planear el viaje del Rey a esta ciudad.

El principal motivo de la venida del monarca es inaugurar oficialmente las obras del ferrocarril La Coruña-Santiago.

FERROL

Un grupo del Gobierno

En el grupo pictórico que el Ayuntamiento acordó colocar en sitio preferente del nuevo Instituto de Segunda Enseñanza, figurarán además del señor Primo de Rivera, los ministros que constituyen el Consejo y los Sres. Sanz y Usero, alcalde honorario y en propiedad, respectivamente.

De fútbol

El domingo irá a Bezanos el equipo

DE CASTROVERDE

Necrología

Hondo sentimiento causó en esta villa, que la vió nacer, el fallecimiento ocurrido en esa de la caritativa y distinguida señorita Justina Fernández de la Vega (q. e. p. d.).

Reciban nuestra más sentida condolencia por la desgracia que les afige sus hermanos y demás deudos, en especial su hermana D.ª Ramona F. de la Vega, viuda de Ferrerou Courou, que reside en ésta, y su hermano político D. Manuel Pillado, muy querido amigo nuestro.

También fué muy sentido el trágico accidente automovilista ocurrido en esa capital y que costó la vida a nuestro querido amigo D. Manuel Reboredo Blanco (q. e. p. d.). Acompañamos en el justo dolor que les embarga a su afligida viuda, hijos y demás parientes, y de modo especial a su hermana la culta maestra nacional señorita Esperanza Reboredo, que sabe lo mucho que se le aprecia en esta villa.

Nuestras fiestas

Resultaron muy lucidas, como era de suponer, las fiestas que en honor a su Santo Patrono, Santiago Apóstol, se celebraron en esta pintoresca villa los días 24 y 25.

Hubo animadas verbenas, las dos noches, adornadas artísticamente con guirnaldas y farolillos y gran profusión de bombillas eléctricas, durando la alegría hasta las primeras horas de la madrugada.

El día 25, por la mañana, se celebró la misa solemne que se vió concurridísima saliendo la procesión a su terminación, que recorrió el itinerario de costumbre.

Por la tarde hubo gran romería con concurso de bailes del país, adjudicando artísticos premios a las parejas premiadas.

El tiempo, principal aliciente de toda clase de fiestas, dió realce a todo enviándonos dos hermosos días que animaron a la gente a divertirse y dió también gran contingente de forasteros.

Todos los actos fueron amenizados por la popular banda de Bolaño que dirige el competente músico D. Antonio Cordero.

El tiempo

Disfrutamos de un tiempo como

del Arenas para jugar un partido con el titular de aquella villa.

Nueva necrópolis

El Ayuntamiento de esta ciudad asesorado por el arquitecto señor Ucha y el inspector de Sanidad municipal señor Pabul, realiza los estudios precisos para la construcción de una nueva necrópolis.

SANTIAGO

Romería suspendida

La romería gallega que debía celebrarse anteayer, en el Paseo de Alfonso XIII, hubo de ser suspendida por causa de la lluvia.

Un banquete

El banquete organizado en honor del músico mayor del regimiento de Navarra, don José Agustín Lozano, ha sido aplazado hasta el próximo martes a las nueve de la noche.

PONTEVEDRA

Accidente de trabajo

Ayer tarde en Salcedo, en una obra en construcción, el cantero José Estévez, de 62 años, recibió un golpe en el vientre con una piedra, al que no le dio importancia, continuando su trabajo.

Pero a las ocho de la noche le asaltaron tremendos dolores que obligaron a conducirlo a Pontevedra, siendo reconocido en la Cruz Roja, y encontrándole el médico señor Rubido en gravísimo estado, en virtud de conmoción visceral y probable hemorragia interna.

Conducido al Hospital fué operado anoche mismo, por el doctor Marescot, pero nada pudo lograrse, pues el desgraciado obrero falleció esta mañana.

VIGO

Varias detenidas

Por la Guardia civil del puesto de Lavadores, y a petición de varios viajeros, que venían en un automotor-tanque de Porriño, han sido detenidas en la parroquia de Cabral, Carmen Vázquez, Rosa Pérez, Rosa Fernández Dasilva y Generosa Fernández, por expender moneda falsa en una romería.

Al detenerlas la benemérita, una de ellas arrojó cinco monedas de a duro. Manifestaron que todos eran vecinos de Poyo, Pontevedra.

pocas veces se recuerda e impropio de la temporada estival.

Después de unos días buenos vuelve otra vez a llover paralizándose con este motivo las faenas del campo, muy atrasadas aún, lo que es de lamentar por lo bien que se presentaba la cosecha.

De viaje

Llegó de Madrid el acaudalado y prestigioso industrial D. Pascual Martín, que viene a pasar la temporada veraniega con su distinguida familia, que ya se encuentra en ésta.

—Estuvo unos días con su querida familia, el virtuoso párroco de San Clodio (Quiroga), D. José Gómez Ferreiro.

—Tuvimos el gusto de saludar al rico comerciante de Fonsagrada D. Agustín Ferreiro y su amable esposa doña Manuela, que vinieron a pasar las fiestas de nuestro Santo Patrón.

—Saludamos también a nuestro simpático amigo y oficial de la notaría de Friol D. Santiago Santiso, que pasó unos días al lado de sus padres.

—Pasó unas horas en esta villa el acreditado farmacéutico coruñés D. Antonio Pardo Reguera.

Zeugiradora

Julio-28-927.

«BAZAR IMPERIO»

Exposición permanente de toda clase de muebles

Silleros, Comedores, Despachos, Dormitorios, Artículos de Fantasía

Regalo, Viaje, Persianas, Hules, Loza, Cristal

ENTRADA LIBRE

Reina, núm. 8-LUGO

¿De quién es la oveja?

La Guardia civil del puesto de Friol instruyó atestado con motivo de la denuncia formulada por el vicario de la parroquia de Praio, Mosto Barreiro Jul, que hizo saber a la autoidad, que le vecino de Ramele, Balbina Fernández Quiroga, se había apoderado de una oveja propiedad del denunciante, que en unión de otras tenía pastando en un monte.

Balbina no fué detenida por haber presentado pruebas de que dicha oveja era de su propiedad.

¿De quién es la oveja?

El juez municipal del término de Friol, aclarará el asunto.

Pida la tejía EL LEÓN, que es la mejor

Especial para el lavado y conservación de la ropa, maderas, mármoles, azulejos y pinturas

Se vende en las droguerías Central y de los Sres. Carro y Bobillo y principales comercios de ultramarinos de esta capital y pueblos de toda la provincia

EXIJANSE LAS BOTELAS PRECINTADAS Fábrica LAS COLONIAS Plaza del Campo 6 LUGO



A CALZARSE TOCAN

LOS MODELOS MAS SALIENTES LAS ULTIMAS CREACIONES

Charoles fuego y Acero, Antes, Beig teja y Palo rosa y todo lo que en calzado representa ARTE, DISTINCIÓN y ELEGANCIA puede adquirirlo entre el fantástico surtido que para la temporada 1927 expone en sus escaparates la casa

Calzados Seijas

CONDE PALLARES (esquina a Soportales)



PRECIOS BARATISIMOS UN DERROCHE DE MODELOS PRECIO FIJO

AUGUSTO. En este mes se hará una soberbia liquidación de 1.000 pares comprados en lotes a una fábrica en quiebra y que se venderán a los siguientes precios: Zapatos fantasía y botas piso suela o goma para caballero, desde 12'95; zapatos para señora color y charol todo suela, desde 9'95. Se anunciarán los días que se pondrán para la venta de esos artículos.

Palatino del Agua y Castañeda ABOGADO

Lectoral de la Santa Iglesia Catedral Plaza Mayor, 8-1. LUGO

COMITÉ PRO-RESIDENCIA

El señor Cadarso ha recibido con destino a la Residencia de Estudiantes, las siguientes cantidades: 1.000 pesetas donadas por el doctor Gradaille y 300 concédidas por el Ayuntamiento de Silleda, en el que se anuncian que se proponen al pleno la concesión de una subvención anual, por el abogado y secretario de dicho Ayuntamiento señor Rey Rego a cuyas gestiones se debe esta nueva adhesión.

Ambos distinguidos ex-alumnos de nuestra Universidad, el comité cumple el deber de expresarles su profundo reconocimiento. Los Ayuntamientos de Monterrey Ombra y Laza, en la provincia de Orense, han acordado consignar el 0.30 por cien de sus presupuestos para la Residencia de Estudiantes. Esta noticia ha sido transmitida al profesor señor Goyanes Cedrón, por el diputado provincial y médico de Verín don Carlos Cid, que ha sido quien gestionó estas importantes subvenciones, haciéndose acreedor a la gratitud de la Universidad.

También comunica el profesor don Lino Torre, que el Ayuntamiento de Carbia acordará en plazo próximo, consignar una cantidad anual para nuestra proyectada Residencia, y el señor Torre, Silva, D. Casimiro, que el de Vedra tomará igual determinación.

Los señores decano de medicina, Goyanes y Cadarso, han saludado en Cambados al alcalde de dicha villa, rogándole que gestione la adhesión del Ayuntamiento que preside, a la obra de la Universidad. El señor Salgado acogió muy favorablemente dicha súplica.

LA VIDA CARA

Los servicios estadísticos

En la Prefectura de Policía de París funciona una Comisión paritaria, integrada por delegaciones administrativas del Estado y por representantes de patronos, obreros y consumidores de la gran urbe, cuya misión es establecer periódicamente, con referencia a cada trimestre, y con la mayor exactitud que sea dable, la oscilación del coste de la vida, tomando como tipo el de una familia obrera constituida por cuatro personas.

La determinación se hace desentendiéndose de sistemas estadísticos de un calculismo a veces convencional y desorientador. Para reflejar la realidad de un modo positivo, preciso y comprobable, se recurre a una metódica y fehaciente recogida de datos y cifras que correspondan a la efectividad de los precios satisfechos, para la adquisición de cada producto, por los consumidores.

Se descompone el coste global de la vida típica del obrero en los siguientes grupos: Alimentación, alquiler, indumentaria, luz y combustible, y gastos diversos entre los cuales van comprendidos los de locomoción, correo, suscripciones, médico, botica y peluquería.

Se computa que a la alimentación, en la cual se incluye el coste del pan, de la carne, huevos, leche, manteca, queso, patatas, legumbres, grasa y aceite, le concierne un 60 por 100 del coste total de la vida de la familia obrera normal. Al alquiler le corresponde un 12 por 100; al indumento, un 15 por 100; a la luz y combustible, un 5 por 100, y a los gastos diversos, un 8 por 100.

En el segundo trimestre del año actual ha habido, en relación con el primero, un insignificante aumento en el conjunto del coste de la vida. El alza ha afectado levemente al pan, los huevos, el queso y las patatas, descendiendo, en cambio, el precio de la carne, la manteca, la leche, el azúcar y las legumbres. El combustible ha sufrido la baja imputable a la estación primavera-vernal. La indumentaria se ha sostenido en la rebaja de precios registrada a últimos del trimestre precedente. Y en los alquileres, aunque la elevación no ha sido considerable, ha motivado una información que provea a poner coto

a las demerías y abusos de los propietarios de fincas urbanas. En lo relativo a los conceptos que abarca el índice de gastos diversos, ha sobrevenido un alivio apenas perceptible de su importe.

Las estadísticas son interesantísimas cuando responden fidedignamente a la realidad, y no son juegos matemáticos, tanto más desconcertantes y descarriados cuanto que se presentan con la solemnidad de un tecnicismo pontifical inapelable. Hay estadísticas que abusan del crédito que se concede al practicismo y del prestigio que acompaña a los escuadrones de cifras en aparato so desfilé. Por eso es de pedir cierta sobriedad, inseparable del escrupulo, que garantice la seriedad de las estadísticas. Porque hacen tanto daño, cuando equivocadas, como los médicos reputados que, sin titubeos ni reservas, emiten un diagnóstico concluyente, pero erróneo.

Por otra parte, las estadísticas son el punto de partida para actuaciones y providencias. Si se concretan a señalar el mal, el diagnóstico, pero no son seguidas del tratamiento, de la cura, se les puede aplicar aquello de que poco importa saber las causas de la enfermedad de un paciente, si ha de seguir sufriendola sin remedio ni lenitivo.

CANTINELAS

¡Toma bromitas!

Ni que fuesen señoras ni señoritas tenía Blás el vicio, que era un bromista, de ir siempre a las mujeres con «florecitas» diciéndolas, a veces, cosas tan... «intimas» que algunas protestaban, muy ofendidas. Más no por eso el pollo de su rutina se apeaba tan fácil, hasta que un día un... «amable» marido, que detrás iba, le rompió a bastonazos una costilla.

Desde entonces que Blás ni a mirar las mujeres se atreve ya.

Carlos Hidalgo Valero.

LA CONDESA REVOLUCIONARIA

¡Cuanto dió que hablar hace años, cuando la guerra europea, la actitud de la Condesa Markievicz! Era en efecto revolucionaria esta aristócrata? Era política solamente. Lo que ocurre que muchas veces se toma el nombre de ciertas personas de rango para mover a las masas, y aun cuando estas personas no figuren prácticamente en las convulsiones sociales, el que firmen un manifiesto, o el que demuestren que el movimiento les es simpático, dan motivo de sobra para que se les detenga, y hasta se les condene a muerte como en 1916 ocurrió con Constanza Georgina Markievicz, la condesita revolucionaria como la llamaban sus amigos, los laboristas.

Ella no era capaz de dirigir a las masas revolucionarias junto a las barricadas, pero animó con su nombre y su firma en circulares sediciosas cuando la célebre rebelión irlandesa que tanto preocupó al pueblo de Inglaterra.

La responsabilidad en personas de altura es tan grande cuando animan a la turbanal, que los ingleses, creyéndola más culpable que los mismos que hacen prácticamente la revolución, la condenaron a pena de muerte. Para la condesa Markievicz, esta sentencia encaminándola al patíbulo, fue la causa de que como tantos otros, adquiriera una popularidad, naturalmente entre ciertas gentes a quienes solo hace falta las actitudes teatrales—que inmediatamente aprovecharon los laboristas, para presentarla en las elecciones a diputados. Y la condesita revolucionaria con los votos de socialistas, laboristas y otras ramas del izquierdismo, ocupó un escaño en el parlamento popular durante cuatro años. Su carácter político hizo que la benevolencia y el perdón se apiadaran de ella, conmutándole la pena de muerte por la de trabajos forzados, que naturalmente no llegó a cumplir porque después vino el indulto.

Es el caso de siempre. El que delinque y tiene acierto de mostrarse

UN CUENTO

EL AMIGO DE LA CASA

—¡Qué raro es esto, querido amigo! Es ya insostenible. Las tres de la mañana y Carlos sin venir. Reconozca usted que tengo motivos para sospechar.

Francisco sospechó. —¡Germana, está usted loca! Carlos ha salido en «auto» y puede muy bien haber sufrido alguna avería sin importancia, pero que le haya retrasado. Una avería a las tres de la madrugada en las calles desiertas ¡figúrese usted! Debía de compadecerle más bien que sospechar de él.

Germana encogió nerviosa los hombros. —¡Me exaspera usted, Francisco! ¡Vaya explicación! Una avería... ¡Qué oportunidad!

Francisco interrumpió con dulzura. —¿Sabe usted, Germana? Yo creo eso; pero si mi explicación no le satisface...

Germana se retrepó en su sillón sin contestar. Francisco la miraba a distancia sinceramente apenado. Francisco representaba cerca de Germana y de Carlos el papel poco lucido, pero notablemente útil, de «amigo del matrimonio». Dos veces por semana tenía puesto su cubierto, a cambio de lo cual se encargaba él de las pequeñas comisiones engorrosas; colmaba a Germana de menudos obsequios y abastecía la casa de flores, cuidando siempre de su oportuna renovación.

Desde el punto de vista práctico Francisco había hecho, pues, en este negocio, el papel de primo; pero no hay negocio malo para los corazones ansiosos de cariño, y los privados de ternuras directas se complacen en llevar a los hogares de sus amigos una fidelidad perruna y una eterna abnegación. El reloj dió la media, y entonces Germana, que desde hacia un rato golpeaba nerviosamente el brazo de su sillón, se levantó bruscamente diciendo: —Es ya demasiado. No lo tolero más.

—¡Cálmese, Germana! —¡Déjeme en paz! Me fastidia usted.

En ese preciso instante un «auto» se detuvo en la puerta, y Francisco corrió al balcón, viendo llegar a Carlos.

—¡Es él! —exclamó con voz de triunfo. Pero sus palabras no tuvieron sobre Germana la repercusión que él esperaba.

—Si es él, recíbele usted. Yo no quiero verle esta noche y me voy a acostar.

—¡Pero Germana! —¡Buenas noches! ¿Es usted amigo nuestro o no lo es?

Y Germana se retiró dando un portazo.

Francisco se quedó solo, murmurando: «Vaya una comisión. Abusan de mí».

Carlos, al entrar, preguntó: —¿Y Germana? ¿Dónde está? —En su cuarto. —¿Acostada? —Sí... Te ha estado esperando hasta ahora. La tienes furiosa. Sospecha de ti y no quiere verte esta noche...

simpático a la «populchería», ya puede decir que tiene un premio. Primero el perdón y después los cargos que quiera. No es Inglaterra solo la que así obra. Sobre casos análogos, pudieran citarse muchas naciones europeas.

Pero la condesita que pasaba por revolucionaria era una de tantas gentes conservadoras, que se llaman de otra forma porque así conviene a sus intereses, o por la gloria—algo hemos de llamarle—que supone dirigir desde su despacho a los grandes núcleos obreros, para tal o cual fin práctico, aunque la mayoría de las veces se encubra con velos de redención proletaria, que al poco saelen traslucirse siempre en aspiraciones políticas.

Es muy humano y bastante corriente por lo tanto. Pero la Condesa revolucionaria había sido olvidada últimamente. Ni a socialistas ni a laboristas les servía para nada. La lucha política está planteada en Inglaterra de forma muy distinta a 1916. Aparte de la guerra que unía a los ingleses, la lucha principal estaba entre Inglaterra e Irlanda. Después las cosas cambiaron mucho. El campo del socialismo inglés se fué deslindando. De allí salieron varias ramificaciones trabajando cada una por el imperio de sus doctrinas sociales. Se destacó la organización laborista, pero enseguida surgió el comunismo, y a éste es a quien había que dar la batalla... La pobrecita condesa Markievicz no servía para ninguno de los dos campos. Era revolucionaria desde un despacho coquetón y burgués. El efecto político que se consiguió en 1916 cuando la condenaron a muerte, no se podía aprovechar para las nuevas luchas.

Y la condesita ha muerto olvidada de los suyos, sin saber siquiera a que

—Pero es ridículo... ¡ridículo. De modo que porque me entretengo un poco con unos amigos, disgusto en puerta... Ya tenemos cuenta para rato.

Carlos, diciendo esto, paseaba nerviosamente por el salón. De pronto se volvió furioso hacia Francisco: —Y eres tan necio—le i terpeló—que no se te ha ocurrido decirle algo, darle una explicación, inventar alguna excusa.

Francisco, ante tan acerba injuria, tuvo esa amarga risita de los hombres incomprendidos que casi gozan con la persecución. Carlos creyó que el otro se burlaba. Francisco se encogió de hombros, diciendo simplemente: —Yo he dicho a Germana que habrías sufrido quizás alguna avería en el automóvil.

El semblante de Carlos resplandeció de alegría. —¿Le has dicho eso? ¿Una avería? ¿Sabes que no está mal? No está mal, no...

Y tendió las dos manos a Francisco: —¡Ah! ¡Qué buen amigo eres! ¡Se puede contar contigo! Me has dado una idea. Voy a ver a Germana para desagraviarla. Ya te puedes ir... Debes de estar muerto de sueño. A propósito: ven mañana noche a cenar con nosotros. Celebraremos la reconciliación. ¡Adiós, muchacho! ¡Hasta mañana!

Despedido Francisco, fué Carlos a ver a su mujer. No describiré la escena de reconciliación. ¿Quién no ha tenido una o dos en su vida?... Carlos fué lo bastante elocuente para que Germana se le acercase muy pronto como las lágrimas en los ojos y pidiéndole perdón por haber desconfiado de él...

—¡Y todo eso por haber tenido una avería en el «auto»! —dijo Carlos sonriendo.

—¡Ah! Si yo hubiese sabido que era eso.

Carlos se extrañó: —¿Pero no lo ha supuesto Francisco? ¿No te lo ha dicho? —Sí; pero sin convicción... De dientes afuera.

Germana, borradas sus sospechas, y Carlos, desvanecido su temor, empezaron a olvidar con tranquilo egoísmo la ayuda que Francisco les había prestado para su reconciliación. Germana hasta llegó a decir: —¿No te resulta ya un poco fastidioso?

Carlos en ese momento estaba dispuesto a contestar que si a cuanto preguntaba su mujer. Convino en ello sin esfuerzo.

—Oye, nenita—dijo a continuación—¿Qué te parece el ir mañana noche los dos solitos, como unos novios, a comer a un restaurante? —¡Oh! Sí—aplaudió Germana.

Pero, de pronto, Carlos se acordó: —¡Caramba! Se me olvidaba que había invitado a Francisco a comer mañana aquí.

Germana estuvo espléndida. —¿Y qué importa eso? Que venga. Comerá con los niños; eso les distraerá.

LUÍS LEÓN MARTÍN.

rama política pertenecía, a pesar de tenerla por revolucionaria. Revolución de opereta, frágil, coquetona, pero ineficaz.

Constanza Georgina, a lo sumo, los irlandeses la dedicaron alguna lápida con letras de oro, en las calles donde más cruenta fué la lucha por la independencia de Irlanda. Y ya es bastante, porque el premio a su actuación, la vez que se jugó su vida, lo recibió seguidamente nombrándosela diputada y jaleándola sus discursos principalmente entre los periódicos laboristas, para que los mineros, después de su rudo trabajo se empaparan de revoluciones teóricas, y llamaran «compañera» a una condesita muy linda, que había renunciado a su trono para convertirse en paladín de la causa trabajadora. ¿Cómo iban los mineros a ser tan descorteses, que la iban a negar sus votos? PABLO CISNEROS. (Prohibida la reproducción.)

GRANDES ALMACENES **NUEVO MUNDO** REINA 3

TODOS LOS DÍAS RECIBIMOS NUEVAS E INTERESANTES COLECCIONES EN TODA CLASE DE ARTICULOS PARA LA PRESENTE TEMPORADA DE VERANO

EN LANERÍA Y SEDERÍA TENEMOS EL MAS HERMOSO Y VARIADO SURTIDO PARA CONFECCIONES DE SEÑORA SOLAMENTE EL **NUEVO MUNDO** EN PAÑERÍA PARA CABALLERO SIEMPRE LOS GUSTOS MAS DEPURADOS EN DIBUJOS, CALIDADES Y PRECIOS GÉNEROS DE PUNTO, CORBATERA, CAMISERÍA EN EL **NUEVO MUNDO** ENCONTRARÁ LO QUE BUSCA SURTIDO, ECONOMÍA, SERIEDAD PRECIOS RIGOROSAMENTE FIJOS

GRANDES ALMACENES **NUEVO MUNDO** REINA 3

ASPIRAN A SER SU TIENDA DE CONFIANZA

Revisión arancelaria

Lo que dispone un decreto

El Real decreto que publica la «Gaceta» de Madrid disponiendo la revisión arancelaria de 1927, ordena que esta revisión se haga con sujeción a las siguientes normas:

El servicio administrativo del Consejo de la Economía Nacional y la Sección de Valoraciones, ultimarán los respectivos antecedentes y clasificaciones, para que antes del 1 de octubre pueda iniciarse por la Sección de Aranceles el estudio y propuesta al pleno de la clasificación definitiva.

Tanto la reforma como la clasificación se ajustarán a las clases y grupos actuales, y en lo posible, a las partidas del vigente arancel.

Se autoriza la reimpresión del actual Arancel, cuya edición está agotada.

El trato de nación más favorecida podrá otorgarse con carácter nacional cuando convenga la reciprocidad en el conjunto de las relaciones comerciales exteriores.

El proyecto del futuro Arancel deberá contener las disposiciones generales para su aplicación y también una tarifa del Arancel de importación para la exacción de derechos a las mercancías extranjeras, formada por trece clases.

La tarifa general se aplicará a las naciones que no tengan concertados tratados, convenios, etc., con España.

También se aplicará a los países que dificulten o anulen el comercio normal de los productos españoles.

La tarifa convencional se considerará como mínima, no pudiendo reducirse en los convenios comerciales. Solamente en los casos excepcionales podrá modificarse el Consejo de ministros.

Con carácter general se podrá establecer un derecho reducido, incluso la franquicia para los abonos de primeras materias naturales y maquinaria que no se produzcan en España.

La tarifa del Arancel de exportación se establecerá en dos tarifas, que se denominarán general y convencional.

También comprenderá este proyecto una tarifa de procedencias indirectas, una tarifa de derechos de regalía para tabacos elaborados y un repertorio para la aplicación del Arancel, que se revisará anualmente, sin modificario.

Se modifican hasta el establecimiento del próximo Arancel, las tarifas de 27 partidas que se mencionan, y se

añaden conceptos a las tarifas números 3 y 13.

Cuando por la transformación total, las consolidaciones vigentes en el trato de nación favorecida queden restablecidos los derechos de la segunda tarifa del Arancel vigente, el Gobierno podrá suprimir o reducir los coeficientes establecidos por el Decreto de 9 de julio de 1923, para las partidas que convengan al interés nacional, sobre la base de confirmar el régimen general de los puertos francos de Canarias.

Los arbitrios exigidos en los mismos formarán una tarifa especial independiente de la arancelaria.

LA ACREDITADA Peluquería Parísien

DE JOSÉ I. QUIJADA

Ronda de la Coruña, núm. 84 PARTICIPA a su numerosísima clientela femenina, que a partir del 1.º de marzo, cuenta con una magnífica máquina «Ondulación Permanente», cuya ondulación se mantiene durante doce meses, advirtiéndose que es esta Casa la que primeramente establece este servicio para las damas, aplicándolo a precios reducidos. Además de esto, la «Peluquería Parísien», cuenta con todos aquellos servicios que pudiera convenir a caballeros y señoras, teniendo en cuenta que para éstas hay salones reservados. También cuenta esta Casa con la «Ondulación Marcel» y posee toda clase de tintes para colmar las mayores exigencias.

PELUQUERÍA PARISIÉN PERSONAL COMPETENTÍSIMO Ronda de la Coruña, 84.-LUGO

Cándida Lagarón Profesora en Partos Manuel Becerra, 29.-LUGO

CULTOS Adoración Nocturna.— En la S. I. C. B. Día 30. Turno Nuestra Señora de los Dolores. Por la intención de una persona devota.

Clinica Médico Quirúrgica de J. Sarmiento

Ex-interno de las Clínicas del Gran Hospital de Santiago Especialista en Partos, Matriz y Enfermedades de los Niños

Calle Manuel Becerra, núm. 29 HORAS DE CONSULTA De diez a doce y de cuatro a seis

ALMANAQUE Santos Abdon y Senén

Julio 30 Sábado

Sale el Sol a las 5'09 y se pone a las 7'33. La Luna sale a las 8'42 de la tarde y se pone a las 6'25 de la mañana

Tip de EL PROGRESO, M. Becerra 4.-LUGO

PETIT-BEURRE ARTIACH

es el nombre de una riquísima galleta, fabricada a base de finas mantecillas por la misma casa que produce la famosa

Maria ARTIACH

Alimento muy sano. Postre exclusivo.

Publicidad económica de anuncios breves

VENTA.—Se vende la casa núm. 10 en el Agro de la Cañería, libre de derecho dominio; contiene piso boardilla y piso y baños, tiene además c-seta y huerta a la parte de atrás. En la misma informarán.

VENTA.—Se hace de la casa número 4 de la Ronda del Miño. En la misma informarán. (H. 28 a.)

VENTA.—Se vende en la carretera de la Granja una casa de reciente construcción de planta baja estilo garaje con dos habitaciones en el piso, cocina y retrete; tiene además huerta y pozos.
Para informes: Ruanueva, 27.

VENTA.—Se hace de la casa número 3 de la calle del Miño, libre de toda pensión. En la misma informarán.

Carbones minerales y vegetales DE José Eiriz Yebra

Participa al público en general haber abierto su almacén en la calle del Cuartel, en donde encontrarán los carbones de mejores clases y procedencias, con la seguridad siempre de que serán servidos a satisfacción, en clases, peso y precios.
Depósito, Calle del Cuartel, (frente a la calle que va a la Plaza de Abastos).

JOVEN PERITO MERCANTIL.—Se ofrece por horas para llevar contabilidad, correspondencia mercantil, sabiendo mecanografía y teniendo buena letra.

Para informes, Santo Domingo, 10, Ferrería.

VENTA.—Se vende un solar en la nueva calle de García Abad, haciendo esquina a otra en construcción, y confinante con otro solar del Sr. Márquez.
Informará Jesús Lodeiro, Ronda de la Coruña, núm. 5.

ARRIENDO.—Se arrienda el segundo piso de la casa número 17 del Puente, de nueva construcción con una hermosa galería, dando frente al río Miño con instalación de luz eléctrica, y de otra casa de nueva construcción de planta baja y piso también en el mismo barrio, frente al Balneario, con dos huertas. Informará su dueño Ángel Souto, en su casa, núm. 17 y San Marcos (Casa Alicia).

Núñez Sastre Siempre lo más nuevo en novedades. El que más trabaja. Sin rival en Lugo. Santo Domingo, 7 LUGO

ALMACÉN DE VINOS Y AGUARDIENTES. Precios sin competencia: el litro a 200 y 180. El vino, propio de la uva, a 070 y 060, llevando 16 litros, con salida, litro a 050. De 400 envases se venden 200 de varios tamaños y clases usados buenos. Pasando los superiores, a las cuatro puertas más abajo, en San Roque núm. 11, A. Sierra.

VENTA.—A voluntad de su dueño se vende una casa de un piso, acabada de construir, a medio arreglo por dentro; esta casa tiene dos balcones que dan frente a la carretera de Lamas de Prado, o sea de la Granja.
Se vende también un carro con sus correspondientes atalajes; todo nuevo.
En la Granja de Lamas de Prado, informarán. (H. 20 a.)

MARIA JANEZ DE SIERRA Profesora en Partos SE TRASLADO AL PRIMER PISO DE LA CASA DEL SR. PITA (DENTISTA), JUNTO A LA PUERTA DE LA ESTACION Ronda Castilla, núm. 30. LUGO

NUNEZ Sastre Esta casa, reconocida por el público de buen gusto en el vestir, invita a usted a que como via de prueba, encargue su traje en ella. Santo Domingo, 7- LUGO

Clínica del DR. BENAVENTE OPERACIONES Y CONSULTA DE LA VISTA LA CORUÑA Feijóo núm. 1.

M. Silva, Marmolista HACE TODA CLASE DE TRABAJOS EN MÁRMOL Y PIEDRAS LAPIDAS Y PANTEONES PRONTITUD Y ECONOMIA Talleres: Ronda de Santiago, 58, al lado del Campo de la Feria LUGO

ARRIENDO.—Se arrienda una casa de nueva construcción de planta baja y alta, sita en Ribade, Carretera de La Coruña, frente al Campo de la feria, donde estuvieron instaladas las oficinas del Ayuntamiento. Tiene varias habitaciones con galería a su trasera, Luerta, pozo y luz eléctrica.
Para informes dirigirse a D. Perfecto Fernández, Ribade (Lugo).

LA VERDAD Cafés de Puerto Rico, tostados diariamente, desde 860 pesetas kilo, y alta, Chocolates «La Verdad», elaborados a brazo, clases especiales y garantizadas, desde 1'50 paquete de 400 gramos, galletas de las mejores marcas y todo lo perteneciente al ramo de comestibles.
Se sirve toda clase de encargos a petición de los clientes.
Manuel Castro San Pedro. 42 LUGO
Entérese de cual es el periódico de mayor circulación en Lugo y su provincia, y anúnciese en él.

Traslado de Notaría

La Notaría de D. Pedro Menéndez y García del Busto, se traslada desde la casa núm. 10 de la calle de Luis Rodríguez de Viguri a la número 12 de igual calle (Casa del señor Llamas).

L. Gasalla OCULISTA Ronda de la Coruña (Puerta de la Estación) LUGO

Lloyd Norte Alemán

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas de la Coruña

		Precio en 3.ª clase Pesetas	En camarotes cerrados Pesetas
«Madrid»	23 de Agosto	589'90	624'90
«Sierra Córdoba»	6 de Septiembre	634'90	669'90
«Werra»	21 de Septiembre	589'90	624'90
«Sierra Ventana»	4 de Octubre	634'90	669'90
«Weser»	12 de Octubre	589'90	624'90
«Sierra Morena»	25 de Octubre	634'90	669'90

Los vapores WERRA, WESER, MADRID y GOTHA, admiten pasajeros de INTERMEDIA, la que está situada en el centro del buque y TERCERA CLASE, y los vapores tipo SIERRA, 1.ª de lujo, 1.ª y 3.ª clase.
Los pasajeros de TERCERA CLASE disfrutan de un espléndido comedor, fumador, cubierta de paseo, y la comida les es servida en platos de loza por camareros uniformados. Llevan espléndidos camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas.
Todos los vapores de esta Compañía llevan personal español para el servicio de los pasajeros de tercera clase, como son: médico, cocineros, panadero, camareros de ambos sexos y enfermero. La comida es magnífica y abundante, a la española, con pan fresco y vino a todas las comidas. La asistencia médica es gratuita.
PETICION DE PLAZAS.—Los pasajeros de tercera clase deben enviar la cantidad de PESETAS 100 por cada plaza que soliciten directamente a esta Agencia.

FELIPE RODRÍGUEZ REY.—PLAZA DE MINA, 1

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA: "NORDLOYD"—LA CORUÑA

Almacén de cueros y pieles curtidos y afines
Francisco Jáñez
Artículos para Zapaterías y Guarnicionerías
Pieles de Montería

SAN PEDRO, 16 TELÉFONO NÚM. 112 LUGO

Grandes Almacenes Valcárcel y Fábrica de aserrar

MADERAS de tea rojo y del país Especialidad en machihembradas de Arbo y Ribadavia Barrotillo ochavado y de alamo Grandes existencias Precios módicos

CARBONES Carbones superiores para cocinas De Galleta los 50 kilos pesetas 6'00 Cok de Gas 6'60 Servicio a domicilio Peso exacto y bien cribado

SAN PEDRO, 38 TELÉFONO, 171
Almacenes y despacho: AVENIDA DE MONTERO RÍOS (CARRETERA DE LA ESTACIÓN)

Norddeutscher Lloyd, Bremen (Lloyd Norte Alemán)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América por la serie de barcos nuevo tipo Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrán de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte

		PESETAS
26 de junio	«WERRA»	590'10
21 de julio	«WESER»	590'10
10 de agosto	«SIERRA MORENA»	635'10
24 de idem	«MADRID»	590'10
7 de septiembre	«SIERRA CORDOBA»	635'10
22 de idem	«WERRA»	590'10

NOTA.—El vapor «Sierra Ventana» no admite pasajeros de tercera clase y si única mente cámara.
Los vapores «Sierra» admiten pasajeros de primera y tercera clase. Los demás únicamente de intermedia y tercera.
Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.
Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.
Para más detalles informa la Agencia General para España de la Compañía

LUIS G. REBOREDO ISLA VIGO: García, Oloquí 2.—VILLAGARCÍA: Marina, 14

Plisados CASA MARTI de La Coruña

Gran taller de plisados y fabricación de toda clase de aparatos para plisar. Esta casa, además de presentar una interminable colección de dibujos en plisados, y de realizar cuantas combinaciones se deseen relacionadas con los mismos, garantiza de un modo absoluto su duración por contar con los más modernos elementos que la ponen al nivel de las mejores casas de su ramo.
Variado surtido en dibujos de arlequin.
Precios módicos. Los trabajos se entregan rápidamente.

PARA ENCARGOS DIRIGIRSE A **D. SERGIO AMOR** GARCÍA ABAD, 4-2.º (Carretera de la Coruña, al lado de la fuente) LUGO

ACTIVITAS

Fuentes, 5.—MADRID DIRECTOR TÉCNICO

D. ANTON O FERNÁNDEZ DE VELASCO GERENTE

D. ISIDRO BARBERO CARRASCO

Corresponsales en todas las ciudades y poblaciones importantes de España, en las principales ciudades de las Repúblicas americanas y en todas las capitales europeas
Se gestiona toda clase de asuntos en los ministerios y oficinas del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos. Certificados de última voluntad, de penales, de la propiedad, de nacimientos, matrimonios y defunciones. Legalización de toda clase de documentos. Instancias, reclamaciones y recursos. Patentes y marcas
Cuenta corriente en los Bancos Hispano-americano y Español de Crédito a nombre de D. Isidro Barbero Carrasco
IMPORANTE
A los suscriptores y anunciantes de este periódico se les hace todo género de encargos, como envío de objetos, libros, relojes, alhajas, etc., sin cargar un solo céntimo en el precio de coste

JERONIMO FARRE HERNIÓLOGO HERNIAS (quebraduras) Su tratamiento

Puede y debe decirse la verdad.—Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura EFECTIVAMENTE LA HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen. Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un APARATO PERFECTO, no de un braguero ni de ningún vendaje. Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos DOCTORES y demás CELEBRIDADES EXTRANJERAS, en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios. Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente y completa de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fueren su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los 29 años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero nombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurre un poco es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras, como lo exige nuestro prestigio profesional. CORSES ORTOPÉDICOS para toda clase de desviaciones de la columna vertebral. En todos los casos es necesaria la presentación del paciente. Consulta en LUGO HOTEL MÉNDEZ NÚÑEZ, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 11 y la mañana del 12 de cada uno de estos meses, ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE.

En ORENSE, HOTEL MIÑO, el día 13 y la mañana del 14 de cada uno de los meses indicados.
En MADRID en el GABINETE ORTOPÉDICO, calle de Juan Mena número 2, 1.º.

Una pérdida

de dinero supone adquirir objetos de mala calidad. Comprando en

Casa Manso

encontrará un ahorro por la bondad de sus artículos y su larga duración

OPTICA LÁZARO Coruña Ferrol LUGO Antigua CASA MANSO

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia
Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000 SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑÍA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de Riesgos en curso	Reserva Estatutaria
1876	319.075'54	55.954'44	98.144'26	74.794'76
1886	659.196'14	226.830'77	219.732'05	195.370'70
1896	1.050.530'75	234.730'97	350.176'92	430.204'88
1906	2.002.173'36	645.442'05	667.371'12	821.991'23
1916	6.804.681'45	2.990.671'57	2.268.227'15	1.560.000'—
1926	17.123.491'19	6.235.231'96	6.144.913'85	2.800.000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo 1927 COMISIONADO PRINCIPAL EN LUGO: **La Previsión Nacional Seguros contra el robo** DELEGADO PROVINCIAL: Avenida de Monet, 11-1.º

Mala Real Inglesa

VIAJES RÁPIDOS DE LA CORUÑA a BUENOS AIRES en 17 días con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

	Precio en 3.ª clase	En camarotes cerrados
Alicántara 26 agosto Ptas.	609'90	644'90
Almanzora 4 sept. >	609'90	644'90
Asturias 11 >	609'90	644'90

La tercera clase está dotada de espléndidos salones, comedor, fumador y conversación; camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.
NOTA: Las fechas anunciadas coinciden con los siguientes días de la semana: AL-CANTARA y ASTURIAS, los viernes; y ALMANZORA y ARLANZA, los domingos.
Agente: RUBINE E HIJOS, Real 81, La Coruña. Telegramas y Telefonemas: RUBINE

AGENCIA DE NEGOCIOS DE

MANUEL F. REIJA Oficinas: Calle de San Marcos, 15-LUGO SE ANUNCIAN

EN VENTA: CASA núm. 77 de la calle de San Roque, de esta ciudad, que consta de planta baja y piso alto. Libre de gravámenes.
CASA núm. 24 de la calle de Manuel Be-cerra, de esta capital, compuesta de planta baja y piso alto, con un trozo de huerta a su parte posterior. Libre de pensión.
FINCA cerrada, sita en una de las Rondas de la población, dedicada a huerta y jardín con varias construcciones habitables, bien orientadas, terreno de calidad superior, agua potable y de riego e infinitad de árboles frutales.

CASA DE LABRANZA, compuesta de planta baja y piso principal con buenas habitaciones, tiene alpendres destinados a leñeras y a recoger frutos, horno, pozo de agua potable, era de majar, huerta y cortina, unidas a la casa y además otras fincas destinadas a diversos cultivos. Es libre de pensión y radica en Porcín, parroquia de San Miguel de Páramo (Castroverde).

UNA FINCABILIDAD cerrada sobre sí, compuesta de casa habitación, un grupo de casas a la parte Este, un molino harinero y la GRANJA RUSTICA de una superficie de más de 67 hectáreas en prados regadíos y secanos, labrados, sotos, robledos, montes y otros cultivos. Está sita esta finca en la parroquia de Santa María de Arcos, ayuntamiento de Chantada.

OTRA FINCABILIDAD compuesta de casa de labranza y 22 fincas rústicas a distintas clases de producción, de una total extensión de 13 hectáreas. Radica en San Bartolomé de Ermora, municipio de Palas de Rey.

UNA EXPLOTACION agrícola, toda

EN SUBASTA: UN SOLAR con los materiales de construcción en él existentes, sito en la Plaza del Campo, hoy de Aureliano J. Pereira.
El acto de subasta se celebrará el día 10 julio de 1927, hora de 12, su dueño se reserva el derecho de adjudicación y antes de ese día también se admiten proposiciones de compra en esta Agencia.
UN TERRENO a huerta, propio para sola edificación, situado en el punto conocido por Fuente de los Ojos, con frente a la Carretera nueva que baja a la Estación, hoy Avenida de Montero Ríos.
El acto tendrá lugar a las doce del día 24 de julio de 1927, admitiéndose antes de esta fecha proposiciones de compra, reservándose sus dueños el derecho de adjudicación.

EN TRASPASO: UNA FONDA acreditadísima y comercio de ultramarinos, instalada en vía céntrica de esta localidad.

La Preservatrice

Compañía Anónima de Seguros a prima fija, contra los riesgos de accidentes del trabajo, responsabilidad civil, daños a tercero y a los del propio asegurado, para automóviles, coches, carros, etc., e individuales, profesiones liberales y manuales
DOMICILIO SOCIAL: 18 RUE DE LONDRES.—PARIS

La Nationale

Seguros de vida entera, mixtos (combinados), dotales, capitales diferidos, retiro a primas reembolsadas, rentas vitalicias, incendios
Delegación General en España Agencia General de la Compañía en LUGO
D. Domingo Aldomé D. Camilo López Pardo
Avenida 16. principal.—MADRID San Marcos 9-10.—LUGO

Clínica del médico cirujano especialista ex-interno numerario del gran Hospital de Santiago
Tomás Núñez Cordero

PIEL, VENÉREAS, SIFILITICAS, VÍAS URINARIAS, MUJER IMPOTENCIA, NEURASTENIA Y PROPIAS DE LA CIRUGIA COLLIN. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERLIN en Electricidad Médica PANTO STAT, NEO THERMOFLUX, (para la Diatemia cauterización fría y electrocoagulación). Duchas de aire caliente y frío. Rayos INVICTUS con todos sus accesorios-electrotrons, Urethrosopes, Cystoscopes-Rectoscopes para el diagnóstico, tratamiento y curación Lámpara de Cuarzo Sol-Bach Original Hanan Tratamiento de la Anexitis
CONSULTA: De diez a doce y de cuatro a seis No se consulta a domicilio Honorarios: Pago al contado
SAN ANDRÉS, 117-2.º.—LA CORUÑA



Es preciso en la convalecencia vigorizar el organismo mediante un tónico que devuelva a la sangre sus glóbulos rojos, tonifique el sistema nervioso, vigorice los centros sensibles y levante al enfermo de su postración. Estas virtudes curativas las posee en grado máximo el poderoso reconstituyente Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.